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Az ellenzék fegyverei
Debrecen, november 12 

Általános felháborodást kelt az a durva 
és pórias hang, amelyet népgyülési beszé­
deikben az ellenzék egy része újabban hasz­
nál. Mezőssy Béla azt választotta specialitá­
sul, hogy a miniszterelnököt szidja és becs- 
mérli. Batthyány Tivadar gróf pedig vasár­
nap Kecskeméten azzal példálódzóit, hogy az 
ellenzék, ha keh fegyverrel fogja kivívni kö­
veteléseit, Rakovszky István végül, úgy vé­
lekedett, hogy az útból elteszik.

A tüntetéstől a forradalommal való fe­
nyegetőzésig, az egyesek elleni rágalmazás­
tól a merényletekig Íme minden rut és bű­
nös gondolat megvillan az ellenzék agyában.

Az urak nem gondolják meg, hogy a 
büntető törvényekkel packáznak!

Az ellenzék külpolitikai fejtegetéseit egy 
általán nem lehet komolyan venni, mert azok 
közönséges malomalatti politizálás jellegével 
bírnak s csak az a céljuk, hogy a kormány­
nak kellemetlenkedjenek, az ország érdekeit 
pedig figyelmen kívül hagyják.

Végezetül is Andrássy Gyula gróf, aki 
éppen nem vádolható kormánypárti érzel­
mekkel, kénytelen volt a szövetségeseit meg­
leckéztetni és hírlapi utón oly nyilatkozatot 
tenni, amellyel szolidaritást vállal a hivatalos 
külpolitika alapelveivel és Így a nyilvánosság 
előtt mintegy tiltakozik Batthyány és Appo- 
nyi külpolitikája ellen.

A napokban egy előkelő politikus ezt a 
nyilatkozatot tette:

— Megborzadok a gondolatra, hogy 
Széli Kálmán miniszterelnöksége idejében 
egy ideig szó volt róla, hogy Apponyi lon­
doni nagykövetünk legyen.

Közgyűlési ügyek
A jog- és pénzügyi bizottság illése.

I
A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 

három órakor tartotta meg illését, amelyen a j 
novemberi közgyűlés ügyeit tárgyalták. Az. 
ülésről, amelyen a bizottsági tagok igen gyér 
számban jelentek meg, tudósításunk a követ­
kező :

Az ülésen jelen voltak Vargha Elemér dr. 
tanácsnok elnöklete alatt Magoss György dr.; 
főügyész, Rostás István főkapitány. Borsos 
József h. főmérnök, Kondor Kálmán főszám-1 

vevő, Csanak József. Tüdős János dr., Zá- 
I dór Lajos, Vásáry István dr. jegyző.

Föliratok.
A jog- és pénzügyi bizottság pártoló föl­

iratra terjeszti be a közgyűléshez Miskolc va­
rosnak ama kérését, hogy lépjenek ki az ál­
lami vasművek a vaskartelből. Nagy­
várad város ama fölterjesztését, hogv a 
nagyobb vidéki pénzintézetekbe az allam he­
lyezzen el betéteket, Marostorda varmegyé­
nek a parcellázások nemzeti szempontból való 
pártolása iránti föliratát.

A Komoróczy-féle telekmegváltási ügyet 
visszaadták a tanácsnak, az Arany János-utca

23. szánni telek megvételének ügyében ujaibb 
előkészítést kíván a bizottság.

A bérkocsi-szabályzat.
A közgyűlés annak idején kimondta, 

hogy a bérkocsik számát százötvenre emelik 
föl. Ezt a határozatot a kereskedelemügyi 
miniszter azzal küldte le, hogy a szám eme­
lését aggodalmasnak tartja^ időelőttinek 

mondja a taxamérter behozatalát, mert még 
nincs Debrecennek jó kövezete.

Rostás István főkapitány szükségesnek 
tartja, hogy egy uj jó, modern igényeknek 
megfelelő szabályrendelet-tervezet készítésé­
vel bízzák meg őt. Ebben a szabályrendelet­
ben gondoskodnék az uj automobil-közleke­
désről, a taxaméterről s ebben a bérkocsik 
számát 120-ra emelné.

A bizottság el is fogadta _ ezt az előter­
jesztést és megbízta a főkapitányt a tervezet 
elkészítésével.

Az ohati gyümölcsös.
Fried Ernő az ohati bérleten a salát költ­

ségén igen szép gyümölcsöst létesített, ame- 
i lyet a mai bérlő 2000 koronáért átvett, mi- 

után a beruházás hasznos volt s miután az 
értékemelkedést a városnak meg kell fizetnie,

! a bizottság Magoss György dr.. Tüdős János 
dr. fölszólalása után abban állapodott meg, 
hogy javasolja a közgyűlésnek: e kétezer ko­
ronát tudja be a haszonbérbe, a tanácsot pe­
dig utasítsa, hogy tartson vizsgálatot, vájjon 
az ákácost kinek az ákáccsemetéiből ültették.

Javasolja még a bizottság, hogv a ho­
mokkerti régi bejáró gyalogút 65 négyszögöl 
telket ölenként 30 koronáért adiák el rioj- 
váth Jánosnak, miután e területre sz-iikseg 
nincsen, mivel minden szomszédos területhez 
bejáró van.

VÍZHATLAN loden kalapok

A pária
Irta: Pierre L'ermite.

Gyilkos volt . . . Nem azok közül való. 
akik részeg állapotban vagy szenvedélyük 
fellobbanásában öltek, hanem közönséges 
gyilkos, kinek gonosztettei megszámlálha- 
tatlanok.

Utoljára egv öreg emberpárt vert agyon 
kalapácsosai Jorvban, hogv elrabolva néhány 
frankot tevő vagyonkáinkat. Mikor letartóz­
tatták lakásán, súlyosan megsebesített egv 
rendőrt s megölt egv másikat, mindketten 
feleséges. családos emberek voltak.

Az esküdtek előtt cinikusan viselte ma­
gát s mikor halálra Ítélték, reáiuk bömbölt:

— Piszkos banda!
Bírák, esküdtek és hallgatóság nagvot 

lélekzettek. mikor véget ért a tárgyalás.

Az emberi társadalom az ítélet végre­
hajtásának reggelén mégis elkövetett min­
den tőle telhetőt, hogv méltó módon, szinte 
anyagilag könvitse meg n túlvilágra végső 
i'övid utiát. Reggel négy órakor három hiva­
talos személv ébresztette fel kíméletesen az 
elítéltet: — Kedves Rauaueau. legyen bátor, 
erősítse meg a lelkét!

Segítségére voltak a felkelésnél, az öl­
tözködésben s részvétteliesen kérdezték tőle. 
kiván-e valamit.

— Rumot és cigarettát! — felelte. -- 
Tüstént megkapta, amit kívánt.

S mikor a halál közelgése mégis, min­
den cinizmusa ellenére nyomasztotta leikét, 
végre a vallás segítségét kérte. Nyomban 
vittek neki papot, csak neki magának. Egves- 
egvediil neki szereltek fel egv kápolnát, neki 
külön mondott misét a oao s mikor meggyónt 
megkapta az utolsó utravalót. S csak mikor 
ily módon teljesítette végső kötelességét, 
csak akkor kisérték a vérpadhoz.

De minthogv a lehulló bárd izgató ha 
tással lehetett volna az elitéltre, mellette 
ment folyton a nap. beszélt neki. támogata. 
a guillotineról a feszületre irányította n sze­
mét s mikor ellőtt a szörnyű pillanat, a két 
férfi gyengéden megölelte egymást — az 
örökkévalóság küszöbén.

Munkás volt . . . Becsületes, tisztessé­
ges munkás, aminőkkel minden nap találko­
zunk. mikor bezáriák n műhelyeket. Húsz 
éves korában katona volt s nehéz hadiárai­
ban küzdött a hazáért. Huszonhat éves kor­

ral megházasodott s a felesége sok gyermek­
kel ajándékozta meg.

Harminckét éven át minden nan —■ a 
vasárnapot kivéve — elment a műhelybe s 
két keze munkájával és arcának verejtéké­
vel megkereste a családja kenverét.

Átélte a munkátlanság. a nvomor. a be­
tegség csapásait, de a pék. a mészáros, az 
orvos, még az adószedő is megkapta tőle 
mindig a járandóságát.

De eliött az idő. mikor a férfi karia gyen­
gült. dereka meggörnvedt. térde ereiét vesz­
tette, aztán elkövetkezett a nap. mikor a 
gyári orvos megcsóválta a feiét s igv szólt 
hozzá: — Szegény Durandon. agvondolgozta 
magát a csontia veleiéig!

Ez volta vég kezdete. Az öreg munkás 
nem vehette többé kezébe a sezrszámot. Há­
rom hónapig még kiadták neki a 
teües bérét, három hónapig még afele bérét, 
azután hozzá kellett nyúlnia megtakarított 
pénzecskéiéhez s mikor egv fillér se volt 
már a háznál. Durand fájdalmas tekintettel 
nézte kis lakását, a lakás szegényes díszét, 
a kedves emlékeket, a bútort, amelvet ö 
maga készített, mindent, ami kedves és drá­
ga volt neki munkás életében. S két véres 
köhögési roham közt suttogva mondotta: — 
Szegénv asszonv! . . . Meg kell történnie!
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Kérelmek. Eelebbezések.
A Hortobágyon fúrandó kút munkálatait 

Trnka Ferencnének adták ki. ami ellen Lapu 
Henrik, egy másik ajánlkozó, felebbezést 
adott be. Miután azonban Lapp Henrik aján­
lata nem is szabályszerű, de a szállítások 
szerint 1580 koronával drágább is. a feleb- 
bezés elutasítását elutasítását javasolja a bi­
zottság. ............... J

A savóskuti erdő különös kezeléséért 
Török Gábor főerdőmestei külön jutalmat 
kért, mert a Savóskut külön erdőtest, eluta­
sításra ajánlja, mivel a Savóskut is a rendes 
erdőmesteri kezelés alá tartozik.

Egyéb ügyek.
A mérnöki hivatal az erdei iparvasut 

üzemére 4000 korona póthitelt kér. mivel az 
ügyet a bizottság nem látja tisztán, vissza­
adja a tanácsnak, hogy fölvilágosító jelen­
tést szerezzen és terjesszen be.

Kontsek Géza és társai azt kérték, hogy 
a Diószegi-uton levő, a vágóhídi szennyvizet 
levezető nyílt árkot boltoztassák bc.^ A bi- 
zottság javasolja a csatorna Gkészítését 349 
méter hosszúságban 8000 korona költséggel 
annál is inkább, mert erre kötelezi is a vá­
rost az a körülmény, hogy a város vágóhíd­
iéról vezeti le ez a csatorna a szennyvizet. 
Bujdosó Gábor telekdarabolási kérését eluta­
sítani javasolják. Javasolja végül a bizottság, 
hogy Dák János és Gáti János vákáncsosok 
haszonbértartozását írják le.

A választmány elfogadta az aianlatot s 
az Emléklapok elárusitásának foganajtosita- 
sával Szabó István titkárt bízta meg.

Ezután Hatvány József pénztárunk elő­
terjesztette a folyó hó 3-án tartott tanítói dél­
után költségeire vonakozó számadásút, tu­
domásul vette a választmány a jelentésből, 
hogy Szőke János 2 koronát. Kadar lmreiic 
j korona 20 fillért. N. N. pedig 80 fillért fize­
tett fölül, melyekkel együtt 119 korona 40 
fillért tett ki a november 3-an tartott tanítói 
délután tiszta jövedelme.

Ez ügy udomásulvétele után a gyűlés 
legfontosabb tárgyának tárgyalására került a 
sor. Ugyanis a segélyegyesület december ho 
5-én nagyobb szabású ünnepélyt óhait tarta­
ni a Bika-szálló dísztermében, mely ünnepély 
tiszta jövedelmének 50 százalékai a^ Kaiyi- 
neum céljaira adná át. A derék református ta 
nitók a legnagyobb buzgalmat fejtik ki a 
nemes cél elérésének érdekében s hogy mi­
nél vonzóbbá tegyék az ünnepélyt, a egfenye- 
sebb műsor összeállításán fáradoznak.

Tömöry Jenő testületi elnök már is át­
adott 100 korona adományt a Kálvineum cél 
jajra. A református tanítók ezen nemes célért 
való lelkesedése mindenütt csak a legtelje­
sebb elismerést és a tiszteletet vivia ki.

A december 5-én tartandó tanítói délután 
fényes műsorát a rendezőség még idejében 

m közölni.

utca 1. c. II. ein.) és telicsen ingyenes. Elő­
adás előtt mindenki ingyen megkapta a Sza­
bad Iskola e félévi tanrendiét is.

Tanítók a Kálvineumért
A református tanítók Segélv Egyesületének 

gyűlése.
Nagy érdeklődés mellett folyt le ma dél­

után a ref. tanítók segélvesrvesiiletének 
választmányi gyűlése. Az érdekes gyűlést 
pontban 4 órakor nyitotta meg Ormós Lajos 
elnök, melynek megtörténte után azonnal a 
fontosabb tárgyak letárgyalásához fogtak.

Bejelentette az elnök, hogy Könyves- 
Tóth Kálmán, az országos hirü költő-pap 
300 darab „Emléklapot“ adott át a segély­
egyesületnek azzal a megjegyzéssel, hogy 
kezdjék meg azok elárusitását s a nyomdai 
költségek leszámítása után fönnmaradó osz- 
szeget fordítsák a segélyegyesül'et pénztárá­
nak gyarapítására.

KÖZOKTATÁS.

— Szabad Iskola. Szerdán. Kovács Oá 
bor dr. egyetemi magántanár, a Szabad Is­
kola titkára tartja meg a nagy francia filozó­
fusról, Jean Jacuaes Rousseauról szóló elő­
adását abból az alkalomból, hogy ez év iu- 
nius hó 28-án volt kétszáz éve Rousseau 
születésének. Az egész világon megemlékez­
tek a „modern radikálizmus előhírnökének“ 
kétszáz éves születési fordulóiáról: a Szabad 
Iskola közönsége előtt sem lesz tehát érdek­
telen ismertetni Rousseau szociális filozófiá­
ját ebből az alkalomból. Az előadó egyéb­
ként október végén már tartott egv ilven 
előadást Rousseauról a Társadalomtudomá­
nyi körben: ezt fogja most itt is megtartani, 
de kiterieszkedve Rousseau moráliára és pe­
dagógiáiéra is. Az előadás este 6 órakor kez­
dődik az Ipartestület dísztermében (Simonffy

Mond meg a doktornak, hogv iria meg az 
utalványt. — S még ugyanaznap este be­
ment a kórházba.

— Nem érdemes felvinni a harmadik 
emeletre. — mondotta a segédorvos — nem 
viszi ez négv napig sem.

Lenn a kórteremben száztizenkét ágy 
állt. valamennyiben egv-egv beteg. Ápoló­
nők vigyáztak ráiok. akiket nem szabad 
munkával túlságosan megerőltetni ... ha­
nem! . . .

Minthogy Durandnak nem volt egv souia 
sem. az orvos ugv is kimondta rá a halálos 
Ítéletet, hagyták feküdni az ágyában, minit 
egy csomagot, melvet holnapután minden 
valószínűség szerint ugv is kifognak szállita 
ni. Mind amellett odavetettek az ágvára egv 
újságot, hadd olvasson.

Durand narancsot kért. mert égető szom­
júság gvötöre. •— Narancsot? ... Csütörtökön 
Maid megmondhatod a feleségednek!

— Csütörtökön?! — . .. filek-e még ak­
kor? .. .

Minthogy érezte, liogv már végét iária 
s minthogy hivő breton volt, papot kért siir-

gőseu. De hős legyen az. aki a kórházban 
gvónni tud. halálos közömbösségtől véve 
körül s nevetgélés. gunvos megjegyzés '’- kö 
zeoette.

Egyébként pedig a kórháznak csak egv 
papja volt a nvolcszáz beteg számára.

. . . S mint a segédorvos megmondta. 
Durand nem esett sokáig terhére a kórház 
igazgatóságának . . . Meghalt másnap éjjel 
tizenegy órakor. Meghalt rum és cigaretta 
nélkül. Meghalt, anélkül, liogv odanvuitotta 
volna neki baráti kezét a pan. támaszul vég­
ső. szörnyű utián. az öreg munkás meghalt s 
a feleségére, a nagyon is fiatal gyermekeire, 
a szegény lelkére gondolt, melv ugv áhíto­
zott a vallás vigaszára. Meghalt, egészen 
magára hagvva e sokaság közepette, néhány 
lépésnyire az ápolónőtől, ki nevetve és tré 
fálkozva csevegett egv teremszolgával. - 
Meghalt, anélkül, hogy valaki letörölte volna 
homlokáról a halál verejtékét, meghalt egv 
imádkozó hang megnyugtató szavát sem 
hallva. S a szegény munkás odáig jutott, 
hogy azt kellett volna mondania: „Boldogok 
a gyilkosok!“

Szemle a koalíción
Ellenzéki népbolonditás — Mikor 

törvényes az elnök ?
A népgyülési népbolonditás vasárnapi 

özönéből, a valótlanságok s fei ditések ai ada­
tából, — mely tudja isten hányadszor szeret­
né clönteni iszapjával a magyai közvéle­
ményt — két mondat emelkedik ki durván, 
nyersen s minden eddiginél leplezetlenebből 
tárva fel az ellenzéki lelkiismeretlenséget, 
íme, mind a kettő:

„. . . és arról is meg vagyok győződve, 
hogy az úristen a fákat nem engedi az tglie 
nőni és mindig fog akadni bátoi, elszánt 
férfi, aki a merénylőket az útból elteszi.“ 

(Rakovszky István szombathelyi beszédé.) 
„Tesszük ezt törvényes alapon, de ha 

másként nem megy, fegyverrel is ki kell 
vívni a népparlamentet, fegyverrel kell ki­
vívni azt, amit a király megígért.“ (Bat­
thyány Tivadar gróf kecskeméti beszedő.)

Nem hisszük, hogy akad ember az or­
szágban, aki nem a legnagyobb felháboro­

dással és megdöbbenéssel vesz tudomást ét­
ről a két elszólásról. Igenis elszólás! Mert 
hetek óta — az ellenzék tehetetlenségének 
nöttön-nőttével arányosan egyre sajátsze- 
riibb hangokat hallatnak egyes ellenzéki urak 
és orgánumaik.

Az egyik nyílt felhívást intéz a „bátor, 
elszánt férfiakhoz“, akik bizonnyal „elteszik 
az útból“ Lukács Lászlót és Tisza Istvánt. 
„Elteszik az útból“, — ez a kifejezés jellemzi 
a célt, melyet igen gonosz, sötét eszközökkel 
követnek. És maga a feltevés s a feltevés hir­
detésében rejlő leplezetlen felhívás jellemzi 
azt a harcmodort, amely bűnös eszközöket is 
szívesen lát - a maga szolgálatában. Ez a 
szombathelyi nyilatkozat borzasztó reflexet 
vet a — Kovács Gyula esetére . . .

Naivabb és vakmerőbb a Batthyány 1 i- 
vadar gróf kecskeméti fenyegetése. Az egye­
nesen a büntetőtörvénykönyvbe ütköznék, ha 
érdemes volna — komolyan venni. Hiszen 
sok mindenfélét hordott már össze Batthyány 
gróf, de ilyen nagygyörgyiádát még sem lehe­
tett tőle várni. Ez vagy teljes tájékozatlanság 
a saját szavainak értelme, vagy teljes tájéko­
zottság azoknak súlytalansága felől. Minden­
képpen pedig komoly politikushoz nem illő 
beszámíthatatlan fenyegetődzés, játék oly 
jelszavakkal és olyan tényezőkkel, amelyek­
kel játszani nem szabad. Az ellenzéki urak 
szajkómódra szokták egymás, frázisait át­
venni. Ha ez most is megtörténnék s az c 
vasárnapi felbujtó-kiszólások nem elszólások 
lennének, hanem visszatérnének, akkor nem­
csak az ő szájuk járna el a törvény ellen, ha­
nem a törvény ereje is eljárna — ellenük.

Nem azon kell megütközni, hogy a koa­
líció tagjai képviselői fizetésüket a képviselő-

j Qebreczcn, Fő-tér SS
I HiJNOÁRTA kÁ.vóhá.7. mellett. ■■■■•

Ifi
HU HIÚM UJIilU UM Ilii MII IIUIUIIUÍ lül HIÚI HUNGÁRIA kávéház mellett.
II fíft^i nil 4Áli mrlflilAQflflI/ női felöl1 őkben. Divat bundák, plüseh és szőrme kabátok leány- és gyermek
■ H USZI 6S lull UJDOnSagOK Balták, boák )s muffok. Costümök, pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszIneHien.
SS Csipke-, selyem- és szövetblousok, divaté8 kötőt ok das választéka a legolcsóbb szabott árak melleit. SS
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ház elnökének utalványozása alapján mindig 
pontosan fölveszik. A fizetés nekik kijár s 
mivel a törvény szerint kijáró fizetést törvé­
nyes elnök utalványozza ki, senki ez ellen 
kifogást nem emelhetne. De az már különös, 
hogy az elnökséget törvényesnek ismerik el 
mikor nekik pénzt utalványoz, — de törvény­
telennek mondják, mikor a Ház határozatait

így hát nem marad más hátra, minthogy 
a magam nevében köszönjem meg meghívá­
sod. Jaj, ha tudnád, hogy mennyire szeret­
nék leszaladni. Nem azért, mert mindenféle

1680-tól 1760-ig terjedő időközben virágzott 
mesterekkel, Mouret, Borghi, Martini és 

I Bruni neveivel találkoztunk.
Ez a reminiscentia abból az alkalomból

teleimen mono an, ram a u« ‘ ™ M|egigazabb ünnepség. Az jobban hat és job-vdük tudatja. Ilyenkor azonnal nyílt levélben | miJt Jkármiféie külsőség, ban
két, tószt és éljenrivalgás.

Emlékezni szeretnék, otthon

ünnepségeket helyezel kilátásba. Az nekem ébred emlékezetünkben, hogy a tegnap sze 
nem kell. Abból kijut nekem itt elég s az is repelt társaság azonos a most említettel, az 
terhemre van. zal a különbséggel, hogy a társulat élere

Hanem azért szeretnék lemenni, hogy Capet mester, a világhírre mellé
otthon emlékezzem. Az ilyen emlékezés a| szerző állott és a két Casadeus fivér mellé

adják tudtára, hogy nem ismerik el elnöknek. 
Hát kétség sem merülhet fel az iránt, hogy az 
egymást kizáró felfogás közül melyik a he­
lyes s ők maguk is melyiket vallják helyes 
„ék. Hisz azt, hogy az elnök törvényes 
ténynyel ismerik el, az utalványozott pénz 
átvételének tényével. Mert azt talán csak 
nem tesszük fel róluk, hogy az elnöki hatal 
mat bitorló egyéniségtől 
utalványozott pénzt fölvenni képesek lenné­
nek. Hisz ez esetben ők állami pénzt venné 
nek igénybe törvénytelen alapon. Világos te­
hát, hogy ők a pénzfelvétel tényével az elnök 
törvényességét ismerik el, — se ténynyel 
szemben az ellenkező szónak súlya nincs. 
Csak olyan benyomást tesz, mint a duzzogó 
gyerek eljárása, aki arcát elfordítja szülőjé­
től, — de kezét mégis kinyújtja a vajaskenyér 
után. Méltó-e komoly emberekhez, országos 
politikusokhoz az ilyen gyerekes, éretlen el 
járás?

M.
se

a Csapó
utcán, a Nagyerdőn, a színházban, az én tna- 
sodemeleti páholyomban, ahonnan 14 éven at 
néztem az előadásokat. És emlékezni szeret­
nék a — temetőben, ahol kint fekiisznek mar 
mind, mind, akiket szerettem s akik enge- 
rne-t, kicsi kis újságírót, mind szeretek. Si-

Hévitte szegődött, a kinek közremüködé- 
csak emelte a tegnapi előadás sikerét. 

Debrecen közönségének volt alkalma 
összehasonlítást tenni a Capet-négyes, a Ker- 
pelv-négyes és a brüsszeli-négyes kozott. 
Sajnos, hogy az e téren feltétlenül vezető 
Joachim-társaság nem vendégszerepeit tá­
laink között; mert arra az alig hihető bírá­
latra jutott volna, hogy a Capet-quartett sem­
mi tekintetben sem áll a felsoroltaik inogott,met, kicsi kis újságírói, iriiriu szcicicn. mi teKimeiue.i sem au a ..........

monffy polgármestertől Kiss Sándor. Var Dá-sőt diszkrécióban, bájban és ama hangvarazs 
„• U..-M 1—1.,„ „,:mimríun meiirpt ti;imrs7.f*.reikbol elő tudnak mez

Karczag Vilmos
Debreczenröl

Bécsi levél Zilahy Gyulához
Van Debrecennek egy a nagyvilágba 

szakadt naggyá lett, hires művésze, aki az ő 
kedves városáról nem feledkezik meg soha s 
leikével vissza-vissza szárnyal a múltba, az 
ő kedves szülötte városába s boldogan em­
lékezik meg a messze idegenben is minden 
kis dologról, amelyhez az emlékezet szálai 
még odafiizik az érzéseit. Ez az ember Kar­
cag Vilmos, az európai hiriivé lett bécsi szín 
házigazgató.

Zilahy Gyula, ez a nagy művész ember, 
akinek bohém szivét, bájos művész egyéni­
ségét mindenki szereti, nemrégiben meghív 
ta Karcag Vilmost és vele Lehár Ferencet 
a szintén Bécsben élő világhírű magyar ze­
neszerzőt Debrecenbe, hogy itt a magyar 
közönségnek egyik Lehár darabot, Lehár di 
rigálása mellett mutasson be. Erre a meglii 
vásra felelt most Karcag Vilmos egy bájos 
érzéssel telt meleg levélben.

A levél a következő:
WILHELM KARCZAG
K. K. /’K/V. THEATERS A-D WIEN
0 UNI) DES RAIMUNDTHEATERS o

MUSI KAUEN VERLAG UND BÜH-
o NENVERTLIEB o

törvényellenesen nieltől kezdve mindnyájan.
Nem ünnepeltetésre akarok én hazamen­

ni, nem, hanem emlékezni és — sírni, hogy 
elmúlt az a sok szép, gyönyörű virágos, na 
pos idő, az én ifjúságom ott, abban a kedves 
Debrecenben.

De hát most nem mehetek. Próbáljuk a 
Kálmán „Kis királyát“. Ez a legszebb operet­
tek egyike s hiszem, hogy igen nagy sike 
re lesz.

Add át kedves nőd őnagyságának kéz­
csókomat s üdvözletemet minden debrece­
ninek.

ölel szeretettel
öreg pajtásod 

Karczug Vilmos
lm eddig a levél. Csalódás a debreceni 

közönségnek: Lehár nem jöhet most. De az 
akadály elmulhatik s Lehár bizonyára öröm­
mel tesz eleget egy második meghívásnak.

Becs, 1912. október 9.
Kedves öreg Pajtásom!

Szeretetreméltó leveled s az abból kisu­
gárzó melegség igazán jól esett az énin agyai 
lelkelnek. Feleltem is volna ra mindjárt, tie 
előbb hazavártam Leltárt, aki Berlinből nem
jött meg. , .

ö bizony most nem mehet I lebrecenbe. 
Instruinentálja az uj operettejét s az elfoglalja 
éjjel-nappal.

Művészet
A Capet-quartett

A Zenekedvelők Körének IL estélye.
Ezelőtt 8—10 évvel Saint Saéns elnöklete 

alatt Párisban egy quintett-társaság alakult 
Société de Concerts d‘instruments anciens cím 
alatt mely társulat azt a hálás feladatot tűzte 
volt ki céljául, hogy Európának bemutatja a 
XVI. és XVII. században virágzott szerzők 
müveit.

Az öt művész, mindjárt első fellépésévé , 
bámulatba ejtette nemcsak Parist, de ennek 
riválisát: Lipcsét is, sőt München Becs, Bu­
dapest s a kényes ízlésű Szent-Petervar is 
a legmelegebb elragadtatas hangtan szólott

A társaságnak Madame Casadens, Made­
moiselle Delcourt, Henri és Marcel Casadens 
s végül Eduard Nanny voltak tagjai. A höl­
gyek elseje a Quinton-nak nevezett othuros 
diseantviolát játszotta, masodika a kcU 
manuállal biró Clavecint. - a férfi«*: ped« a 
tizennégy liuros viola d amoui t. a hat húrral 
biró viola da gambát és a háromoldalú contra­
bass! játszották. ,,

Annak az osztatlan elragadtatasnak, 
mely minden útjukban kisérte volt. a kulcsát 
nemcsak az a mesteri ensemble képezte, mely- 
1 vei a korszerű hangszereket összeválogattak 
és ezeknek összhatásával ma mar el sem kép­
zelhető intim és sajátszerü hangulatot vará­
zsoltak a hallgatóságban, — nemcsak abban 
a feltétlen precíz és a kifejezés összhangzo, 
egységes előadásukkal, melyet a modern 
szerzők közül főként Mozart visszaadásánál 
találkozunk, akinek géniusza a középkori cs 
modern zenét egyforma tisztasággal es szü­
zességgel tudta volt énekeltetni. de a sza­
vakat írem találó bámulat igazi kulcsa a meg- j 

I válogatott miisorban rejlett, melyen az

latban, melyet hangszereikből elő tudnak idéz­
ni, felette állanak a Joachim-négvésnék is.

Összjátékuk bűvölete alatt a közönség 
iascinálva hallgatta a mindjárt kezdetnek elő­
jött remeküket, a IL Beethovent aki merész 

oroszlánkarmaival széttépte, elgázolta a ke- 
esés házi zenének; a tnusicu ccwicrd-w'áK bi- 
zalmas, de szűk keretét, hogy a szélesre ta- 
gitott keretek közé beleolthassa az^ ön in agat 
vigasztaló világfái dalomnak megrázó hang- 
jait. — ........ .

Kimondhatlan lágysággal, gömbölyuseg- 
gél és mégis acélifényü tömörséggel viharzott 
le a hurokról az F-dur quartett első tétele; 
íelülmulhatlan plasztikával és mélv megértes­
sél hozták felszínre a második tételbe rejtett 
humort, de valóban hiányzik minden szó a di­
cséretre, midőn az „isteni“ adagio szelíd faj­
dalma szárnyalt felettünk.

Különösen hálásak vagyunk a modern 
francia irodalom gyöngye: Debussy G-moll 
quartettjének megismertetéséért, melynek bi­
zarr thémái szerfelett érdekes módón oldód­
nak fel a legédesebb cantilénákba. — mely­
nek különös rythmusa kimerithetlen és eredeti 
espritvel van thémává összebogozva, mintha 
a francia programmisták nagymestere a Ca­
pet-négyes kiválóságait tartotta volna szem 
előtt, akik egyedül hivatvák arra. hogy ezt a 
zenei gordiusi csomót kibontsák. — és mely­
nek mozgékony zártételében a gyehena üvöl­
tését, kacagását és rémületét szelíden va.tja 
fel a lazur-szinekhen fénylő szféra-dal.

A romantikusnak mondott ^ Schumann 
gondolatszegény A-dur quartettiét választot­
ták harmadik mii gyanánt, melyben csak a 
valóban szép adagioban mondja meg a szerző 
azt, amit az előző három tételben elhallga­
tott. De ebből a hálátlan anyagból is képesek 
voltak művészit produkálni tüneményes játé­
kukkal. Annyiszor és sokszor annyira nem a 
helyén halljuk említeni a zenei dvnatmkat, 
hogy az már-már elvesztette eredeti értelmet, 
t. i. a hangjegyek által ábrázolt rhvthmus es 
a melódiát meghatározó abszolút hangjelzé­
sen túl fekvő hangelfogyást és_ a hangduz­
zasztást, vagyis azt a csak korlátoltan jelez­
hető de igazi művészi érzék birtoka nélkül 
nem látható valamit, amit köznvelven előadás­
nak nevezünk.

Nahát tessék erre nézve okulás végett a 
Capet-társasághoz fordulni, akik ezen a té­
ren is utolérhetetlenek.

A Schumaiin-quartett Allegrójában pél­
dául a szólamimitációt oly meglepő, el nem 
képzelhető finomsággal és árnyékolással dol­
gozták ki, a magasztosan hinmusz-szeruleg 
szétömlő adagionak oly bensőséges, szívhez 
szóló hangot adtak, hogy a közönség megle­
pett tekintetéből egyetlen kérdés volt kiolvas­
ható: miért nem rajongunk Schumannei t.

A jövő vasárnap Lipcsében adnak hang­
versenyt, még pedig a cikk elején felemlített 
XVI. századbeli hangszereken, de a bticsu- 
záskor megígérték, hogy a jövő szezonban 
hozzánk is visszatérnek.

ürumár János.

Megkezdődött a karácsonyi nagyvasén LANTOS Csipke áruhá­
zában Sas-ia. 4. 

tiszta selyem harisnya min­
den színben párja 6 kcuona.



A HÁBORÚ
Olaszország mellettünk 

Mozgósít Románia
Amint előrelátható volt, a monarchia ál­

tal az adriai szerb tengeri kikötő ügyében 
tett nyilatkozata után Olaszország tette meg 
nyilatkozatát, mely mindenben, még erélyes 
hangjában is egyező a monarchia nyilatko­
zatával. A kicsinységére és tehetetlenségére 
gőgös,, még mindig diadalmámorban úszó 
Szerbiának tehát ma már korántsem oly ró­
zsás a helyzete, mint 1908-ban, az annexiós 
időkben volt s mint azt ő maga hiszi. És en­
nek dacára sem akar a józan ész szavára Hall­
gatni, hanem egész komolyan tüntetni szán­
dékozik a két nagyhatalom ellen, nem gon­
dolva meg azt, hogy ezáltal könnyen nyakát 
szegheti. Különben úgy a monarchia, mint 
Olaszország megtette előkészületeit arra 
nézve, hogy a tüntetésre egy teljesen komoly 
flotta tüntetéssel válaszoljon, hogy ezáltal 
mégegyszer megkísérelje eszére téríteni a 
hivalkodó államocskát, mielőtt megtenné el­
határozó lépéseit, hogy egyszer és minden­
korra kigyógyitsa beteges képzelődéseiből.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

AZ OLASZ KÖVET BELGRÁDBAN.
Belgrád, november 12.

Ma Olaszország belgrádi követe megje­
lent Pasicsnál és kormánya nevében a követ­
kezőket jelentette ki:

1. Olaszország nem járulhat hozzá ahhoz, 
hogy Szerbia az Adriai-tengeren kikötőt sze­
rezzen, mert ez az Adriai-tengeren uralkodó 
hatalmi viszonyok felforgatását jelentené.

2. Olaszország nem egyezhetik bele 
semminemű olyan változásba a Balkánon, a 
mely szövetségessének, Ausztria-Magyaror- 
szágnak nagyhatalmi állását érintené.

3. Olaszország a közte és Ausztria-Ma- 
gyarország között történt megállapodás ér­
telmében szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy 
Albánia teljes területi épségében autonómiát 
kapjon.

Pasics miniszterelnök valószínűleg csü­
törtökön tér vissza Belgrádba a szerb király 
válaszával. Bécsi hírek szerint Pasics kitérő 
választ fog hozni, hogy Szerbia ezzel időt 
nyerjen arra, hogy a harmadik szerb sereg 
Durazzóig nyomuljon előre. E halogató poli­
tikával szemben azonban Ausztria-Magyar- 
ország és Olaszország már előre is védeke­
zik. Értesülésünk szerint már intézkedés tör­
tént arról, hogy ha a szerb csapatok Duraz- 
zóba jutnának el, ennek kikötője előtt az 
osztrák-magyar és olasz flottával találják 
szemközt magukat, hogy egy parázs kis 
flottatüntetéssel figyelmeztessék Szerbiát 
tettének súlyos következményeire.

ROMÁNIA MOZGÓSÍT.
Predeál, november 12.

Románia a legnagyobb csendben, a hír­
lapok teljes hallgatása mellett keresztülvitte 
a dunai hadsereg mozgósítását. Ennek kö­
vetkeztében a bolgár határon oly nagyszámú 
katonaság áll teljesen felszerelve, amely 
szükség esetén huszonnégy óra alatt aktivi­
tásba léphet.

__4________ ____________________________

CSORLUT VISSZAFOGLALTÁK.
Konstantinápoly, november 12.

Az Alemdar értesülése szerint Csorlut a 
törökök visszafoglalták. Az erzerumi és 
trapezunti zászlóaljak nagy vitézséget tanú­
sítottak.

A CSATALDZSAI CSATÁK.
Konstantinápoly, november 12.

Itteni katonai körökben az a hir teijedt 
el, hogy a bolgár előcsapatok előnyomulása 
megtörtént s már be is fejeződött. A véres 
ütközetek Csataldzsa előtt szakadatlanul 
folynak. A hadügyminisztérium ideiglenes 
vezetője három tábornokot és közel ötven 
luemát küldött Csataldzsa elé.

LEFOGLALT NÉMET GÖZÖS.
Athén, november 12.

A Tanados nevű német gőzöst, amelyen 
81 utas volt, egy görög torpedó-naszád lefog­
lalta és Pyreusba vezette.

EURÓPAI KONFERENCIA.
Brüsszel, november 12.

Az itteni francia követ Poincaré meg­
bízásából bizalmasan megkérdezte a belga 
kormányt, hogy szívesen venné-e, ha az ösz- 
szehivandó európai konferencia Brüsszelben 
ülésezne? A belga kormány igenlő választ 
adott.

EGYÜTTES JEGYZÉK.
London, november 12.

A „Times“ szófiai levelezőjének értesü­
lése szerint a hatalmak már legközelebb 
együttes jegyzéket fognak a bolgár kormány 
nak átnyújtani. Az angol és orosz követ az 
erre vonatkozó utasítást már megkapta, a 
többiek pedig azt minden órában várják. Bul­
gária a hatalmak medicióját ugyan nem nagy 
örömmel, de mindenesetre tiszteletteljesen 
fogja fogadni.

BÉKETÁRGYALÁSOK.
Rjeka, november 12.

Montenegrói politikai körökben meg van­
nak győződve arról, hogy Törökország és a 
balkáni államok között már a legközelebbi 
napokban konkrét béketárgyalások fognak 
megkezdődni.

KOLERA KONSTANTINÁPOLYBAN.
Konstantinápoly, november 12.

Az idemenekült muzulmán lakosság kö­
rében újból nehány koleraeset fordult elő. A 
kormány erélyes intézkedéseket tesz, hogy 
elejét vegye a járvány terjedésének.

A BOLGÁROK ELŐNYOMULÁSA.
Konstantinápoly, november 12.

A drinápolyi erődök gyűrűjét a bolgárok 
áttörték. A török táborban nagy járványok 
pusztítanak. A halandóság a katonaság kö­
zött igen nagy. A török legénység már csak 
igen csekély kenyéradagot kap. Drinápoly 
eleste minden percben várható.

SKUTARI BOMBÁZÁSA.
Rjeka, november 12. 

Skutari tegnapi és mai bombázásáról 
érkezett magánjelentések szerint, a bombá­
zás sok épületben okozott kárt és több em­
bert megsebesített. A helyzettel ismerősök 
azt mondják, hogy a helyőrség nem tarthatja 
soká magát. Bizonyosság színezetével je­
lentik, hogy a tarabosi védőcsapatok egy ré­
sze, az ellcntállás meddőségére való tekin­
tettel, tegnap reggel menekülni kezdett. A 
török előőrsök azonban kényszeritették a
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szökevényeket, hogy visszatérjenek Tara- 
bosra. Ez alkalommal több szökevény meg­
sebesült.

A GÖRÖGÖK.
Athén, november 12.

Sapuntzakis tábornok táviratozza Áriá­
ból: Hadseregünk megszállta Pente-Pighadia 
helyiséget és erődítményeit, valamint a szom 
szédos helyiségeket. Az ellenség, amelyet ül­
dözőbe vettünk, visszavonult a Pente-Pig­
hadia körül lévő magaslatokra. Az ellenséges 
ütegek a magaslatokról hatástalan tüzelést 
folytatnak, amely hosszas szünetek után 
egész nap tovább tart.

__________________ 1912. november 13,

Vázlatok a könyv történetéről
Vág Sándor dr. fölolvasása a Szabad 

Iskolában.
Érdekes és tanulságos, magas előadás­

ban részesültek azok. akik ma este dr. Vág 
Sándor „Vázlatok a könvv történetéből“ ci­
nül előadását hallgatták. A felolvasás cinre is 
mutatna, hogy ezen kimerítő tanulmányúval 
nem igyekszik azt az óriási anyagot, ami egv 
ilven előadás keretében lehetetlen — óriási 
adatok tömeges felhalmozásával, a közönség 
előtt ismeretessé tenni, hanem egv széles 
ecsetvonással akar reávilágitani. amelv 
ecsetvonás azonban telies mértékben meg­
világítja a könyv széles birodalmát, mesteri 
vonásokkal tárul elénk az egész mozgalmas 
kép.

Kronologikus sorrendben vonul elénk az 
a mozgalmas élet. az az emberi fáradtságot 
nem ismerő ősösztöne az embernek., mellvei 
érzelem és gondolatvilágának kifejezést akar 
adni. megrögziteni. maradandóvá tenni s igv 
az emberi kultúrát szolgálni, okulni és gyö­
nyörködni és tanítani gyönyörködtetni.

Az első kén a papiruszok világába vezet 
bennünket. Megismertet bennünket a pa­
pirusz nevű növénvnvel. melyek rostjaiból 
készül az egyiptomiak iróanvgga. Előadásá­
nak további folyamán bemutatia az ókoriak 
másik anyagát a Pergamum városáról elne­
vezett pergamentet. amelyeket még nem a 
mai könvv alakjában készítenek cl. hanem 
tekercs alakban kerek pálcikákra gömbölyí­
tettek fel.

A következő kép n középkorba vezet 
bennünket, eme sötétnek" nevezett korszak­
ban. ahol az éjszak homályában csak egv 
csillag világit, de ez annál világosabban, a 
könvvirásé. Szemléltető módon mutatja be a 
kéziró barátot, amint ez a klastrombán gyö­
nyörű vörös iniciálékat — kezdőbetűket raj­
zol. amelynek kiegészítő színe a kék. Az ilv 
kódexek nagy értékű voltára utal. Látiuk az 
értékes könyveket a könyvtárban, amint az 
azokat féltő tulajdonos láncra köti és eev- 
egv vaskos átokkal, vagy fenyegetéssel 
akaria a már akkor is bőven akadó könvv- 
tolvaiokat elrettenteni. A reneszánsz naüv 
könvvgvüitő uralkodóit látiuk ezután, köztük 
kimagaslik a mi dicső királyunk Mátyás, aki 
egyszerre 30 másolót is foglalkoztat és legki­
válóbb olasz festőkkel festeti a miniaturokat. 
30 éven át évenkint 30.000 aranyat ad ki ér­
tők. úgy. hogy halálakor a könvvgvüitők. a 
kik a legnagyobb konkurrenstől szabadulnak 
meg. megkönnyebbülten sóhajtanak fel: 
Meghalt Mátyás, most már a könyvek ol­
csóbbak lesznek. Maid következik Gutten- 
berg világmegváltó fejlődésére, méh' 
könvvtcchnikát (diesen átalakítja. A könvv 
elterjed az egész világon, A Guttenberg pri­
mitiv saitóiával szembe találjuk a mai rotá­
ciós gépeket, amelyek egv óra alatt ezer meg 
ezer hírlapot dobnak az utcára. Ezzel együtt 
iár a könvvkötés óriási fejlődése csínban és 
clegánciában.

Maid látjuk az lilábbkor két hires könyv­
kiadó. Aldus és Elzevir gyönyörű nyomású 
fedeleit, akiket a legújabb időkben sem
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nini felül senkisem. A felolvasás további ré­
szeiben a könvvkedvclők túlzásaira tér át. 
látiuk a könvvbolondot. aki olv annvira ked­
veli e ritkaságokat. olv könyveket, amelyek­
ből csak kevés van. hogv kénes dráea áron 
40.Q00 líráért megvásárolni ew olv könvvet. 
amelyből az övén kivid csak énen ez az ew 
van a világon. és ezt a láncok martalékává 
teszi, how ewen kivid ne lewen több s iw 
mész ritkább kincs birtokában lewen. Maid 
az ex librisekre kerül a sor. Itt hangja 
egészen felmelegszik, mert hasonló szenve­
déllyel wiiiti ezeket. Ezek közti! néhány ki­
válóan szénét mutatott be ezek között: Gold- 
zieherét. Carmen Svlviának. a költői lelkű 
román királynőnek ex librisét és Kraft 
Ebing-ét.

Előadását a könyv naw kulturális jelen­
tőségével zária be. Az érdekes és tanulságos 
előadást sokan hallgatták meg naw figye­
lemmel. A kének világosak és iók voltak.

Rohlitz Hermann.

Előadja: Halasi Mariska, a városi színház 
művésznőié. 4. Csokonai és Rousseau. Irta és 
felolvassa: Kardos Albert, a Csokonai-kör 
tikára. 5. A Babiloni vizek mellett. Amerikai 
költemények. Irta és-felolvassa: Baia Mihalv. 
a Csokonai-kör tagja. 6. Csokonai-nő ták.^ Ze- 
nekisérettel előadia: Székelv Gvula. a városi 
színház művésze.

A miniszterelnök
az osztrák beavatkozás ellen 

Lukács László tiltakozása ;
Az ellenzék ewik kortesfogása, how a 

kormányt, a többséget és a miniszterelnököt, 
azzal vádolják meg. hogy Ausztriával és az 
osztrákokkal szemben meghunyászkodó fé­
lelemmel húzódnak meg minden kérdésben 
és nem merik visszautasítani az ott taoasz- 
talliató tulkanásokat. A vád sohasem volt 
cgvéb. mint üres frázis és támadási eszköz, 
amelyre azonban a kormány ma egy eré­
lyes ténnyel fényesen rácáfolt. A miniszter-

sulvos jelentő-

LEGÚJABB
Ejieli telefoEtudésitás

Becs, november 12.
A Neues Wlfener Tagblatt jelenti buda­

pesti közlés nyomán: Ausztria-Magyaror- 
szág megjelölte és Daneeífel is közölte, mik 
azok a minimumok, amelyeknek teljesítését 
Szerbiától elvárja. Semmi legkisebb meg­
aláztatás szerű dolgot nem tűr. A követelést 
a szövetségesek is jóváhagyták és a király 
és trónörökös hozzájárulásával állapították 
meg.

Ezek szerint kijelenti, hogy követeléseit 
minden tekintetben támogatja a hármas szö- 

I vétség mindkét állama. Követeli Albánia 
1 teljes függetlenségét és önállóságának biz­
tosítását. A monarchia kívánja Szerbia nö­

vekedését, de nem akarja, hogy Magyaror­
szágot szerb övvel vegyék körül. Szerbia 
kapja kereskedelempolitikai követeléseinek 
tárgyát, legyen kikötője, de csak Bosznián át 
jusson ahoz s igy abból soha se lehessen ha­
di kikötő. Ép úgy követeli a monarchia a 
maga Aegei tengeri kikötőjét is. őszinte 
megegyezést kivan, de mondjon le Szerbia

hullámok elsöpréssel fenyegetnek. De nem 
hagyja magát. Harcra kel a cselszovok ellen 
és Rcnée szerelme erősiti e küzdelemben. 
Mérital győzött a bíróság és a közvélemény 
előtt. De ha mindenkivel szemben igaza, ma­
radt is, nem akarja félrevezetni Renéet es el­
mondja neki, hogy mi indította ot ifjúkori 
ballépésének, egy lopásnak elkövetésére. 
Rcnée az elbeszélés hatása alatt meg jobban 
megszereti Méritalt, kibékíti csialadiayal es 
Mérital, végkép hátat fordítva a politikának, 
Rcnée mellett találja meg boldogságát. - 
Az érdekfeszitő és nagyhatású színmű fősze­
repei Zilahy (Mérital). Halasi Mariska (Re- 
née). Kassav (Erepeau). Vajda Ilonka (Geor- 
gettj, Farkas Pál (Oaraneier) Berczy (Dá­
niel), Szánba!mi (Julién) kezeiben van A da­
rab hatása és a fenti kiosztás előre biztosítja 
a' debreceni sikert.

Azirónö. A ..Roval-Orfeum“ pompás mü- 
sordarabia. A ..Pokol“ mulatóban előadja 
Dóri Ella. Ma ui bohózat. Eloadas kezdete 
pontban 10 órakor. Telefon: 9—78.

Elválás
bánatpénzzel

A színész 
A színésznő 
És a harmadik

elnök uwanis. akinek szava 5
séeeel bir á közéletben. nem uw mint Anno- nagyratörekvö vágyairó!, végül kívánja le-
Ssí m2íoszománT er^yesmi tiltakozott gyen Szerbia figyelemmel Románia iránt, 
ma minden osztrák szó ellen, amelv horvát- Kijelenti végül és újra, hogy a hármas szo- 
országi ügyeinkbe való beleszólást jelentene.' vétség, ha katonai föllépésre kerül a dolog. 

Ez eseményről fővárosi tudósítónk a kő- egyszerre és legnagyobb fegyveres nyoma
vetkezőket jelenti: ..................... tékkal fog fellépni e követelések mellett.

A képviselőház pénziigvi bizottsága ma --------------- ---------------------------- —
ülést tartott, amelyen a 'kisebb tárcák költ­
ségvetését tárgyalták.

Nagy Ferenc dr. szóvá tette és kifogá­
solta. hogy az osztrák kénviselők beavat­
koznak Horvátország ügyeibe és a királyi 
biztosi kinevezést bírálták és eltávolítását i
követeltek. miniszterelnök: Egvet-* 1 SZERDA: Lcúnyvdscír. operett (C bérlet.)
ért SM« tiltakozik ellene. Iioev , CSÜTÖRTÖK :Osí/w,>. — - Won- 
az osztrákok beíeszolmak Magvaro|-^z,ig, p^Nj‘^. Ostrom, szimnü. (B bérlet.) 
belugve.be. Mit szoínaiiak hozza azok ak k g^öMBAT: Tengerész Kató, operett. - Ut­
most a horvat kiralvi biztos eltávolítását ki , - mz,-!etsziinet)
vetetik, ha a magvar kénviselők valamelyik VASÁRN‘{'p. Dékltán Taifun, színmű. (Mér- 
landmarschallnak elküldését követelnek. A . ....

1

Színház
HETI MŰSOR:

királyi biztos kinevezését szükségessé tette 
az. hogv az elszakadás irányzata került 
többségbe a horvát kénviselőházban. Ezt a 
szakadást kellett megakadálvozni. ha, haza­
fias érzelmű többség kerül be a,horvát kén- 
viselőházba. a királyi biztosságot azonnal 
megszüntetik. És erre már legiobb reménve 
is van a kormánynak.

sókéit helyárakkal.)
VASÁRNAP: Este Tengerész Kató. operett. 

(Kisbériét.)

Az ostrom. Az az érdeklődés, mely Deb­
recen város közönségében megnyilvánult 
Bernstein „Az ostrom“ cimü színmüve iránt, 
indokolttá teszi, hogy e szenzációs színműLili cl ixui maii v iiciix. # j iiiuvixuituti .......

A bizottság a legnagyobb megelégedés- meséjének rövid vázlatát lekozoliuk:
sei vette tudomásul c nvilatkozatot.

Irodalom
Mérital Alexandre az ország egyik leg­

első politikusa. Hires ember, nagy szónok. — 
Nem csoda, hogy beleszeret egv fiatal leány. 
Méritalt nagyon meglepi, mert ezt a leányt 
saját fiának szánta. De Renée szerelme nem­
csak meglepi, de meg is örvendezteti, meg is 
hatja, és végül úgy érzi, hogv viszonozza ér­
zelmeit. Mérital nagy esemény előtt áll: az a 
reménye, hogy miniszterelnök lesz. De ép­
pen a legválságesabb pillanatokban az a ve­
szély fenyegeti, hogy ifjúkori botlását kihasz-

A Csokonai-kör ünnepi felolvasó 
ülése. A Csokonai-kör c hó 17-én délelőtt fél 
11 órakor az Aranv-Bika dísztermében Cso­
konai vitéz Mihály Milialv emlékezetének >/.ui\ ivn.vvsvvi' - , , .. ,
szánt iineimi felolvasó ülést tart. Az ünnepi j nálják ellene.
eflolvaso ules műsora a kővetkező, i. vso ngycime/.ieo , F z, írViík oIIpuokonai-nvitáttv. Szerzetté: id. Rácz Károly : | ja, hogy; vőkakepen Eellene
előadia Ráez Károlv zenekara. 2. Megnvito es tonki c aka .n • y Ercneaubóí. Min-
beszed. Mondja: dr. Kenézv Gvula. a Cső- tusi icc ■ ■ • - • - - feíjd-ézett
konai-kör alelnöke. 3. Csokonai-költeménvek. dcnki gyanakszik Muitalia, a t a

Volt egyszer, hol nem volt, Budapesten, 
vagy Debrecenben, volt egy színész. Ennek 
volt egy felesége, szép, gömbölyű, kívánatos 
asszony. Olyan, mint a görögdinnye érés de­
lén, vagy a fajkajszin, amikor a nap perzseli 
hamvas, húsos testét. Tóthné, Szerbne, Bol- 
gárné, Horvátné, vagy más ilyen nemzetiség- 
adta eredetű. Nem volt ugyan nagy művésznő, 
mint Márkus Emilia, vagy Fedák Sári, ahol 
azonban megjelent, egy csapásra meghódí­
totta a hódítókat s azokat, akik a meny­
országot nemcsak Írásban, de képben is le 
bírják hozni a földre. Azt mondják, ehez nem 
kell valami sok szellem, sem jellem, vagy 
kellem. Csupán egy elmaradhatatlan elem: a 
— jövedelem.

Ami a színésznek, aki nemcsak bonvi- 
vant, de férj szerepet is sikerrel kreált, sok­
kal kevesebb volt, hogysem abból egy^ ilyen 
„sikerült“ emberpár gond és nélkülözés nél­
kül egy pillanatig is élhetett volna. Mert, hogy 
a pár nemcsak együtt érzett, de együtt is élt 
egymással.

Voltak a színésznek ezenkívül előkelő 
barátai is, akik természetesen a színésznőnek 
is barátai lettek. S kik az asszonyt — elbukni 
nem engedik. Az embert sem. Ezért lépten- 
nyomon az asszony mellett voltak, meg a 
férfi mellett. És támogatták őket. Pénzzel, 
ékszerrel, gyöngygyei, pezsgővel, meg min­
den jóval.

Főleg egy a sok közül felejtette rajta 
nemcsak a szemét, hanem az — eszét is.

A gazdag ur meglátta a színésznőt. 
Meglátni és megszeretni egy-két hónap mü­
ve volt. A szerelem egész komoly lett, nem 
rövidlejáratu és nem felületes. Egész komoly 
végcéljai voltak, a gazdag ur feleségül akarta 
venni a kövér színésznőt. És elhatározását 
amerikaias gyorsasággal akarta megvaló­
sítani.

__Lehet magával okosan beszélni? —
kérdezte egy szép napon a férjtől.

Lehet.
Van magának adóssága?
Van.

— Nincs 
— Nincs.

pénze?
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— Nohát, hallja, én kifizetem a maga 
összes adósságait és kap tőlem még 10.000 
koronát. A feltételem mindössze ez a tisztes­
séges ajánlat: váljon cl a telesésétől és én el­
veszem. Rendben?

Gyerünk a közjegyzőhöz!
— Gyerünk.
A közjegyzőnél mindent elintéztek. A 

férj átvette a pénzt, lemondott a feleségéről, 
kifizettette az összes adósságait. Az utcán, a 
mikor elválak, szólt a pali:

— Isten önnel. Most már nincs egyéb 
hátra, csak az, hogy — elváljon a feleségétől. 
Adja be a válókeresetét.

— Nem adom.
— Nem? Miért? Hogy értsem ezt?
— Mert . . . mert — soha sem voltam 

megesküdve vele. Alászolgája!
Amint mondani szokás, a legjobb az 

esetben az, hogy megtörtént.

HÍREK
— Ferenc Ferdinánd Budaoesten. Fővá­

rosi tudósitónk jelenti: Ferenc Ferdinánd 
trónörökös ma délután fél ötkor kimutatá­
son jelent meg a királynál, fél hat órakor fo 
gadta Auffenberg hadügyminisztert és Berch- 
told gróf külügyminisztert, vésni! Ters- 
tvánszkv budapesti hadtestparancsnokot. A 
trónörökös holnap utazik vissza Bécsbe.

— József főherceg családja a királynál. 
Fővárosi tudósítónk jelenti: Ma délelőtt íél- 
tiz órakor József főherceg feleségével 
Auguszta főhercegnővel és fiával. József Fe­
renccel kihallgatáson jelent meg a k;‘álv 
előtt. A főhercegi család körülbelül három­
negyed óráig volt a királynál.

— A trónörökös Berlinben. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: Ferenc Ferdinánd trónörö­
kös, mihelyt a fontos hadügyi tanácskozások 
Budapesten befejeződnek, nyomban elhagyja 
a magyar fővárost és Bécsbe utazik. Mint 
Berlinből táviratozzak, a Wolf-ügynökség 
értesülése szerint, Ferenc Ferdinánd főher­
ceg e hét végén érkezik Berlinbe, ahol politi­
kai missziójának eleget téve, résztvesz 
Springében e hónap 22-én és 23-án az udvari 
vadászatokon.

— Rákosi Jenő hetvenéves. Fővárosi tu­
dósitónk jelenti: Rákosi Jenő. a ..Budapesti 
Hirlao“ főszerkesztője, a nagv költő és pub­
licista ma töltötte be hetvenedik életévét, 
írók. újságírók, politikai és közéleti tényezők 
járultak a mai napon eléie. hogv iidvkivána- 
taikat kifejezzék. És senki sem csatlakozha- 
tik nagvobb örömmel ez üdvkivánatokhoz 
mint azok. akik a zsurnalisztikához tartoz­
nak.

— Az orosz dumaelnök Belgrádban
Belgrádból táviratozzák: Gusskov az orosz 
duma elnöke ma Belgrádba érkezett.

— A delegációk munkája. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti: A delegáció további munka- 
programmiát a következőkben állapították 
meg: a hadügyi albizottság által k'v'“ ,;'tt 
élelmezési bizottság e hó 14-én délelőtt fél 11 
órakor, a zárszámadási bizottság déWán 5 
órakor tart ülést. Az egvesült négves albi­
zottságot e h ól5-én délelőtt 10 órára hívták 
egvbc. Ezen az ülésen mondia cl Bilinski kö­
zös pénzügyminiszter Boszniára von-, fkozó 
expozéját. Azt hiszik, hogv a delegációk e hó 
23-ig befejezik munkáinkat.

— Minisztertanács. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: Ma délután a miniszterelnöki palo­
tában Lukács László elnöklete alatt minisz­
tertanács volt. amelven a korm:m'r vala­
mennyi tagia Zichv János gróf kivételével 
részt vett. A minisztertanács folvó ügyeket 
tárgvalt.

— Meggyilkolták a spanyol miniszter­
elnököt. Madridból táviratozzák: Ma dél­
után egy ismeretlen ember az utcán merény­
letet követett el Canalejas spanyol minisz­
terelnök ellen. Egy revolverből négy lövést 
tett ellene.. A miniszterelnök azonnal holtan 
eseft össze. A merénylőt letartóztatták. Égy 
későbbi távirat szerint Canalejas mei énylője 
a gyilkosság után öngyilkossági kísérletet 
követett el, de életben maradt. Nagy az el­
keseredés a klerikálisok ellen, mert az ö mü­
vüknek tartják a merényletet. - - A legújabb 
távirati jelentés szerint a miniszterelnök me­
rénylőjének neve Manuel Bardináz Ferrato 
Martin, 27 éves fiatal - ember, akit őrült 
anarchistának tartanak.

— A házasságközvetitö irodában, liven 
címmel ma uj bohózatot mutat be a „Pokol 
mulató. Azon kívül a kitűnő bemutató műsor. 
Előadás kezdete pontban 10 órakor. Asztalok 
előjegyzése telefon utján is. Telefon 9—78.

— Kétezer csendőr a szerb határon. Ze-
monyból táviratozzák: A szegedi második 
csendőrkerület hatáskörébe tartozik a ma­
gyar-szerb határ őrizete. A szegedi csend­
őrségi kerület fönnállása óta nem teljesített 
exponáltabb szolgálatot mint most, a mikor 
kétezer csendőrt vont össze a határ őrizete­
re. A csendőrök fából készült őrházakban 
egymástól puskalövésnyi távolságban telje­
sítenek szolgálatot és naponként jelentést 
tesznek a szegedi csendőrkerületi parancs­
nokságnak. A jelentések eddig megnyugta­
tók voltak.

Első Debreczeni

a megyeházzal szembe levő
Miklós-utca 5. szám alá

lett áthelyezve ahol a legkényelmesebben 
berendezett [váró- és próba-terem áll a t. 
hölgyek rendelkezésére. Személyes felügye­
letem alatt lesz készítve és próbálva. Olyan 
ujdonságu és divatos szabásokat szereztem 
be amely itt még nem létezett, u m. Tricó 
lüiő, hifcsontüélhüll fűző, has és csípő 
gcmmilttzők minden rendszerű haskötők 
és egyenestartók, törvényesen bejegyzett 

saját védjeggyel.
JUT«.at y- *-«.»» -easi-

divatos fűzőkben 5 koronától feljebb. 
Tisztítás és javítás jutányosán és 

gyorsan eszközöltetik.

— Kéokiállitás Debrecenben. Egv min­
den izében nagyszabású kéokiállitás nvilik 
meg a napokban városunkban. A nevek elég 
garanciát nyújtanak erre. m el ven részt vesz 
nek a festő gárda legjelesebbjei u. ni. Olgvai 
Ferenc. Ivánvi. Grtinvald. Herrer Caesar. Ká 
rolv Kovács. László. Komáromi. Katz. Vitkei 
Antal. Nádai Aurel Z. Molnár János. Zord 
Arnold stb. 400 kénnel vesznek részt. A meg­
nyitásról olvasóinkat lapunk utján értesíteni 
fogjuk.

— Kovács Gyula fogva marad. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Kovács Gyula fel folya­
modását a szabadlábra helyezés ügyében a 
tábla ma elutasította.

— Modell Blousok. Modell leánv ruhák.
Pongyolák estélvi ruhák rendkívüli olcsó ár­
ban szerezhetők be Halmágvi fiók üzletében 
Piac-utca 32.

— Vigyázatlan hajtás. Ma délelőtt 11 
órakor a Piac- és Rózsa-utca sarkán Fekete 
Lajos 34 éves haitókocsis. ki a 12. számú egv 
fogatú bérkocsit hajtotta vigyázatlan hajtás 
következtében elütötte Deli István 07 éves 
3. számú vasúti hordárt, ki a feién és lábán 
szenvedett súlyosabb természetű zuzódáso- 
kat. A mentők a kórházba szállították.

— Belebukott a kútba. Krammer Emil 
Tizenháromváros-utcai korcsmárosnak a kút 
körül akadt dolga. Rálépett ennek -1' -ka- 
burkolatára. melv olvan korhadt volt. hogv 
sulva alatt beszakadt s a korcsmáros derékig 
bukott alá a rnélvbe. Ha segítségére nem jön­
nek. aligha tragikus vége nem lett volna a 
dolognak. A háztulajdonos ellen a rendőrség 
vizsgálatot indított.

—• Halálozások. A debreceni állami anya 
könyvi hivatalnál ,f hó 11-én délután 4 órá­
tól kezdődőleg f. hó 12-én délután 4 óráig a 
következő haláleseteket jelentették be: Mar- 
sovszkv István r. kath. 69 éves. Nemes Sán- 
dorné Németi Zsuzsanna ref. 62 éves. Sugár 
Istvá nr. kath. 19 éves. Bodnár Miksa izr. 52 
éves. Maxinovics Mária ref. 23 hónapos.

A debreczeni izr. szent egylet 
(Chevra-Kadisa) elöljárósága mély fáj­
dalommal jelenti, hogy az egylet érde­
mes tagja

Bodnár Miksa ur
életének 52-ik évében 1912 november 
hó 11-én jobblétre szenderült.

A megboldogult hült tetemei 1912 
november hó 13 án délután Ve3 órakor 
fognak a Külső vásártér 5. sz. gyász­
házból az izr. temetőbe örök nyuga­
lomra kisértetni, mely kísérethez való 
csatlakozásra az egyleti tagok tisztelet­
tel felkéretnek.

Debreczen, 1912 november hó 12.
Az Izr. szent egylet elöljárósága.

LÁSZLÓ és
műszaki üzlete

Deinen, Hunpdy-utca 13. sz.
TNpGI ■—<6ta­
va n szerencsénk értesíteni, hogy a

Hás-féle mlövágípr vezetését
átvettük

és kérjük elhasznált reszelőit újra való felvágás 
végett hozzánk beküldeni.

E gyár géperőié van berendezve és a leg­
nagyobb " igényeknek is minden tekintetben 
megfelel.

Midőn a legjobb kiszolgálásról biztosítjuk 
megemlítjük, hogy a gyár szakszerű vezetése 
továbbra is Csukás ur kezében marad.

Szives megbízását kérve, vagyunk szolgá­
latra bármikor készen.

— Női-, férfi- és gyermek sárcioök Bé­
kés Lajosnál.

Blous Pongyola divatház Halmágvi 
fiók üzletében Piac-utca 32. Mélven leszállí­
tott árak.

Ke*

lint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.
II 968 :TELEFON s 968 II

HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

______ árban bocsátja forgalomba
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KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

;MRH7íir ^Kot
ÍV; -jrbJl hilol • • •
4 „«wMüttüt koronf.j&ra.U»
AURtflVftBn*jojtAiogban* •
R mamurányi •
hrttgólarjtol •
KöZUti VftET.lt

Irásaysat:

7J5-— 
n08 — 

84 95 
683 — 
»19 - 
723.50 
717 - 
652.-

Hagánleszámitöláal kamatláb:
Bécs 5 o/o, Berlin 4V, °/o London 4-13/,,, •/„.

Budapesti gabonatőzsde.
...,,.rl p (Straseer és Kénig) debt, biioménjos tívirati Jelsnli. 
Busa nkttiborre —m3, áprilisra .
Aon I«».......................................
Zab 1913. „ •Fdtrscon 1913 4V május 

augusztusra .
Tengeri szopt. .
Tengeri

Készáru csendes

11 80 10 42 
10 75 
7' 89

_______ Újonnan átalakítja

m Hotel de t’Euiope
II,, Asperngasse, Fraterstrasse.

120 szoba és szalon II Felvonó, fürdők, villamos 
3. koronától fcljvbl). | világítás. Semmiféle külön 
Minden kényelem. |j díjazás. Központi tatás.

Mérsekeit Arak.

►4

tti

ESElfflEHBBBKBIEfflS?'

fEZKEMESMBPJ

I Állami, városi tisztviselő
I uraknak igazolványba 
I szükséges visit képek
I Takács Vinte fényké-
I [lösznél Egyház-tér 3 sz. 
[kedvez m 6 nyes árak 
I mcllptt 2—3 nap alatt 
I készülnek. Ugyanott fel- 
I tűnő szép fényit. lcv.-la- 
Ipok 12 drb 3 koronáért.

c/a

Az osztrák-map var bank kormánvbiztos- 
helvettese. A hivatalos iao mai szúrna közli, 
hogy a király if.i. dr. báró Korányi Frigyes 
miniszteri tanácsost az osztrák-magyar bank­
nál-viselt kormánybiztos-helyettesi állása alól 
saját kérelmére felmentette és helyébe dr.
(n iine János miniszteri tanácsosi címmel és 
jelleggel felruházott pénzügyminiszteri osz­
tálytanácsost nevezte ki.

Ingatlanok forgalma.
Kovács Gergelv és neic Bolha .'"liánná 

veszi Monoki Andrástól 310 négyszögöl szán­
tóföldet 600 koronáért.

Ifin Malőr Péter veszi Malőr r'' " cs 
neie Szincsák Juliánnától Egveki házát és 
szántóföldiét 2000 koronáért.

Nagv István és neie Káló Erzsébet ve­
szik özv. Vincze Józsefné és tsától F "ki 
szántóföldet 1800 koronáért._____________
1426 - 1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1821/2—1912. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint (Fayton & Schuttle- 
wort cég részére 626 kor. 80 fillér töke, en­
nek 1910. év szeptember hó 1 napjától szá­
mítandó 6% kamatai és az eddig összesen 
71 kor. 70 fill, perköltség erejéig 1912. évi 
május hó 25-én biróilag lefoglalt és 2340 
koronára becsült ló és egyéb ingóságok 
1912. évi november hó 13-án délután 
Va2 órakor kezdetét veendő és Ebesen alpe­
res tanyáján megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik 

Debreczen, 1912. évi október hó 16.
Oláh Géze, bírói kiküldött

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üwey ára fillér.
Kapható

rsr

I gyógy*zertárábanISebreczenbea.

és megfizethetetlen , gyógyszerül 
szolgál rheuma, köszvény, hü- 

lés okozta hasogatódáa, nyilalláa és 
O szuródásoknál a kiváló hatású O

eaa •* rropsz.

Tiszta agyagból készült szép piros

cserép, fali tégla
és legszebb nyerslalazatl és

kémény-tégla
csak ■

Karczagi
agy-.,-,—-

Karozngon szerezhető be. |

Csődtömegeladási hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Lefkovits Jakab 

kereskedő (Széchenyi-u. 1.1 csődtömegéhez
tartozó és a csődleltár 1—39 tételei alatt 
felvett butoráruk, amelyeknek beszerzési ára 
2895 korona, becsértéke 2061 K 10 fillér, 
továbbá ugyancsak a csödleltár 1—170 tétel­
számai alatt felvett röfösáruk, vásznak ruha- 
nemüek, amelyeknek b-szerzési óra 3343 K., 
becsértéke 2076 korona, zárt ajánlat utján
el foznak adatni. ... ,,,

A zárt Írásbeli ajánlatok alulírott esed 
tömeggondnok irodájában (Piac-u 32 ) 1912. 
évi november hó 15 napjának déli 12 órá­
táig nyújtandók be a becsérték 10/o-ána , 
mint bánatpénznek egyidejű letétele mehett 
s ugyanezen a napon délután 3 2 óraacr 
fog a csödválasztmány a beadott írásbeli 
ajánlatok felett határozni

A butorárukra és a röfösárukra külön
ajánlat is tehető. , „

A választmány fenntartja magának a 
ioeot, hogy az ajánlatok fölött szabadon ha­
tározhasson s esetleg valamennyit vissza­
utasíthassa. , . ,, , ...

A választmány az áruk minőségéért, 
mennyiségéért s esetleges leltárbeli tévedé­
sekért szavatosságot nem vállal.

A vételi illeték a vételáron felül vevőt
terhe Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát elfo­
gadják, tartozik a vételárat és a vételilleté- 
két azonnal kifizetni s az árukat 3 nap alatt 
az üzlethelyiségből elvitetni.

Ha vevő a vételárat ki nem fizeti, bánat­
pénzét elveszti s ha az áruk másodszor az 
ajánlatnál olcsóbban adatnának el, a küiom- 
bözetet, valamint a felmerülő költségeket és
kárt viselni tartozik.

Az áiuk a helyszínén közbenjöttömmel
megtekinthetők.

Debreczen, 1912 november hó 9.
Dr. Wa'nberger Sándor ügyvéd 

tömeggondnok, Debrecen.

Hírét és közkedveltségét külö- j,
nősen annak köszönheti, hogy 
fent nevezett bajoknál kitűnő g ülP 
hatása van és már rÖVÍŰ ÍÜ6Í tíüSZ- fill A™.
Illat után javulás és gyógyulás áll Db. ‘
«äs ír» yomorgvengeség, szélgörcs, fej- 
m WJ fájás, köhögés, mellszornlás és 
f§| több naponként előforduló bajnál
jf| :: kipróbált hatása van a ::
„Stella .Ä fliiid“-nak

1 üveg ára 40 fillér.
Mindkét kitűnő gyógyhatású szer több évi tapasz­
tald . és kipróbá ás után került forgalomba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveltté és is­
mertté tette ugyannyira, hogy a legelter 

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő REICHARD SÁNDOR

Csillag gyógyszertárában
Debreczen, Arpád-tér. I

I női kalap
szalonunkat

Arany lános-utca 1. sz.
alatt megnyitottuk. A nagy­
érdemű hölgyközönség szi­

ves figyelmébe ajánljuk.

TÖRÖK IRÉN és TSA.

UTOR!
Telephon 3T7. és #84. ss.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vé- 
o lasztikban. ®

Varga József
Debreczen, Piac-utca 44. szál

■
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APRÓ HIRDETÉSEI
;v> io szóig 50 fillér, azontúl 
"" minden szó 5 fillér, a leg- 

kissebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedeti 
minden szó 10 fill. Apró 
hi rdetósek előre fizetendők
Vidéki tudakcaódásnál ta»$ék 

válaexbélyosot csatolni

W*p ‘-4
SS «3

Be

Nézze meg1 a

8116
feltűnést keltő kirakatait.

IllMIII,
Téli örömök ieliiíére levelek vannak a ki-

adóhivatalban._____ ______________ ___-
Férjet keresnek: gazdag délameiikai fiatal 

özvegy, 24 éves orosz k. a. 50,000 rubel 
vagyonnal, néhány bécsi és magyar hölgy 
50 200,000 korona vagyonnal, 22 éves
német árvt lány 400,000 márka vagyonnal 
és még sok száz vagyonos hölgy és 
Özvegy. Komoly szándékú uraknak (va­
gyon, vallás, foglalkozás mellékei) díjtalan 
felvilágosítást ad: Schlesioger, B riía 18.

á# W
Cimbalom tanárnő magán órakat válla'. 

Cim leadandó kiadóhivatalban.

I,Menti Meny! Ä^lsgLS
Mindenütt kápráztató fényes világossági

VALÓDI prágai socks, hideg kivágot­
tak, ementáli és csemege sajtok na­
ponta friss vágásban kapäatöß Deutsch 
Lajos löttzletében Piac-álca 38, és a 
fióküzletben Piac-utca 72.

30 éve fennálló üzletemben legújabb férfi 
kalapok, kötött női, gyermek-kabátok,1
és sapkák, keztyök, lábszárveti ők. alsó 
trlcoit és gallórvédők alkalmi árban 
Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52.

önt Is érdekű 1 Női és férfi kabátok óriási'
raktár végett heti vagy havi részlet-1 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 1 
Arthur, Hatvan-u. 17. j

Ha nincs pénze és szüksége van vászon.!
asztalterítő, szövet és csipke-füeeönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai: 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy, 
mindenkinek salát érdeke, hogy egy pró-j 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.____________

Ha szándékszik pénvt takarítani, úgy ol­
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40,-töl feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-től feljebb. A legtartósabb férfi 
nűi czipök nagy választékban. Kalapok,! 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein lzsá nál, Csapó-u. 18

Van szerencsém értesíteni, hogy Rákayur, 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Ze"<e László cipc- 
iclsörész készítő Csapó-u. 13. !

Hajduböszérm r.yben 3 ház, udvar, a Vén-! 
kertben 7Ö0 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való löld előnyös 
feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezhetni a k adóhivatalban.

Modell 1911.
Aranyérirek: P.ri<, London.
Az 1911 -es modellel végre 
sikerült egy égőt előállí­
tanunk, amely az ősz- 
szes köveieiaienyeU- 
nefe megfelel. Ez a leg­
tökéletesebb ós egyettunegy 
más rendszer meg csak 
meg sem közclili. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 
vvágos, mim a legs /esz, 

______ I egy liter 15—18 óráig ég.
"Ttöunyebben kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazható, csak a me­
dence csávái nyitásának átmérője közlendő. 

Ára hálóval és lámpaüveggel 7 50 korona.
Pót izzótest 50 f. Pót-lámpaüvcg 40 f.

Az összes rendszerű izzótestek saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen cs bér- 
metnve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

kerestetnek.

2241 -1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V.

1733/2 —1912. számú végzése folytán köz- 
hírré tétetik, miszerint Bankegyesület r.-t. 
részére deb cczeni lakostól 228 kor. töke, 
ennek 1912. év január hó 15. napjától szá­
mítandó 6% kamatai és az eddig összesen 
81 kor. 11 fill, perköltség erejéig 1912. évi 
augusztus hó 1-én biróilag lefoglalt és 2600 
koronára becsült bútorok és egyéb ingósá­
gok 1912. évi november hó 15-én dél­
előtt 9 órebor kezdetét veendő és Debre- 
czenben Deák F.-renc-utca 14 sz alatt meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi október hó 15 én.
O áh Qéza, bírói kiküldött.

Wem végkiárulás! 
Sem csődből vett régi áruk! 

Hanem
szép, friss divatos dolgok nagy választékban.
Gyönyörű flanell blúzok..................... KI '50-től
Posztó blúzok, minden színben K 2 50 „
Csipke blúzok . . ........................... K 3
Selyem blúzok, minden színben .
Bársony blúzok, remek fagon
Pongyolák.....................................
Barchet gyermekruhák ....
Szövet és posztó gyermekruhák minden 

nagyságban .....................................

K 6 — 
K 6 — 
K 5- 
K 1-50

K 2 50
!! Leánykabátokban nagy választék !!

ti
Mindenféle pipere-, rövidáruk, bélések, selymek, úri, 
női fehérnemüek és divatcikkek. Szövet, barchct, 
pouplin különlegességek. Gyönyörű selyem nyak­
kendők 70 fillértől. 1 pár szarvas-és glasse-bőrkeztyü 
180 K. Harisnyakülönlegességekből óriási választék.

6iSLiiimiim|j:-«:j;toeiiirsci 1REIGHMANN IIVATÍRD1ÁZA
Fiacz-utcza 85. szán. Royal szállodánál szemben.

!! Megnyílt !! !! Megnyílt !!

filtriiHlii 3?. sí. aluli í-il izletiink.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg­

bízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk 
eleget. Hófehér, csoritkemény és tükörfényes gallér és kézelő, kifogástalan tisztítás, ruha és 
kelme-festés.
ÜLgySuimSlLiamSACAs. OOOO N-»ií mm Jf-’ «-ít«»*» »-«»■»&>»-

HRABECZY
Gvár és lőttsiet

SZÉCHENYI-üTCA 42. SZ.
Te) ion 323.

E. D. Gázmosó, vegytisztító és mhalestö részvénytársaság.
Fióküzlelek : Csapé-u. 30. Telefon 
668 Hatvan n, 11. Telefon 578. 
fflikks-n. 1. Telefon 1148. szám.

Felvételi telep:
Giilck Ede nridivat áruháza. 

Telelőn 602-

Kékre festett kirakat.
Karácsonyra nagy árleszállítás minden árucikkben.
2 és fél méter egy blúzra most 7G fillér. 3 méter 120 cm széles kostiim- 
kclme 2 28 K. 1 és fél méter bluzkelme most 1 GO K. Maradékok minden 
árban. 1 drb vattás paplan most 4 30 K. I méter kék festő kreton most 28 
fillér. 1 mir finom szövet aljra, blúzra és kosztümre 120 cm széles 76 
fillér. 1 mtr grenadin gyönyörű bordűrrel és francia gyártmány alkalmi 
ruhákra és blúzokra karácsonyi ára V10 K. 1 m. francia delin 96 fillér. 
Kötények, fehérnemüek, csipkék, vásznak, kanavászok, siffonok, barchetek, 
friccok, szőnyegek, schálok, koszlümkelmékben óriási választék és Igen 
olcsó árak. Nagyon sok és szép áru érkezett a karácsonyi eladásra, 
oo oo igen jutányos árakban. oo oo

Blúz- és kosztümbársonyokban nagy választék. I
Ifj. Molnár Lukács

Kossuth- ós Batíhyány-atca sarok, a színházzal szemben.

Nyomatott Hoflmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


